ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ + ЭКОНОМИКА ОРГАНИЗАЦИИ

1. По каким направлениям обобществление труда изменяет его содержание:

а)
уменьшение доли ручного труда;

б)
рост интеллектуального труда;

в)
рост фондовооруженности труда;

г)
все ответы верны.

2. Альтернативная стоимость товара или услуги измеряется:

а)
тем, чем надо пожертвовать для приобретения товара или услуги;

б)
индексом потребительских цен;

в)
ценой покупаемого товара;

г)
реальной стоимостью покупаемого товара.

3. Товар, это продукт труда, предназначенный для:

а)
собственного потребления;

б)
обмена на другие продукты;

в)
дарения;

г)
продажи.

4. Чем является относительная цена товара:

а)
денежным выражением стоимости;

б)
эквивалентом;

в)
нормой;

г)
все ответы верны.

5. Рыночной организацией экономики управляют:

а)
стихийные импульсы экономических процессов;

б)
отдельные наиболее удачливые предприниматели;

в)
потребители и их спрос на продукцию;

г)
государство.

6. Закон спроса характеризует:

а)
прямую зависимость величины спроса от уровня цен;

б)
обратную зависимость величины спроса от уровня цен;

в)
прямую зависимость цены от величины спроса;

г)
полную независимость уровня цен от величины спроса.

7. В акционерном обществе:

а)
управление находится в руках акционеров;

б)
единственным собственником является Совет директоров;

в)
владение и управление разделены;

г)
владение и управление едины.

8. Какое из следующих понятий представляет производительный экономический ресурс:

а)
денежный капитал;

б)
средства производства;

в)
прибыль;

г)
люди.

9. Рост процентной ставки приведет:

а)
к росту спроса на заемные средства;

б)
к росту предложения заемных средств;

в)
к сокращению предложения заемных средств;

г)
к экономическому кризису.

10. Чистый национальный продукт равен:

а)
ВНП плюс амортизация;

б)
совокупные инвестиции минус амортизация;

в)
ВНП минус амортизация;

г)
все ответы верны.

11. Долгосрочное макроэкономическое равновесие определяется:

а)
совокупным предложением;

б)
совокупным уровнем цен;

в)
совокупным спросом и совокупным предложением;

г)
государственным управлением.

12. От чего зависит покупательная способность денег?

а)
от баланса реального содержания и номинала;

б)
от наличия инфляции;

в)
от превышения количества денежных знаков над потребностью;

г)
все ответы верны.

13. Что представляет собой заработная плата:

а)
цена рабочей силы;

б)
основная форма платы за труд;

в)
деньги, которые работник получает за свой труд;

г)
все ответы верны.

14. Что обозначает оборот капитала:

а)
возвращение первоначально авансируемой величины капитала;

б)
продажа производственных товаров;

в)
амортизация основных фондов;

г)
возвращение кредита.

15. Какая бывает прибыль:

а)
валовая;

б)
балансовая;

в)
чистая;

г)
все ответы верны.

1. Свободные и экономические блага. Ресурсы и факторы производства.

2. Основные вопросы экономики. Экономический выбор. Цена выбора.

3. Рынок: сущность, инфраструктура. Примеры различных форм рынка. В каких случаях рынок оказывается несостоятельным?

4. Конкуренция. Виды конкурентной борьбы: совершенная конкуренция, несовершенная (монополистическая власть) конкуренция. Примеры. 

5. Безработица и ее  формы. Последствия  безработицы. 
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16. Платой за инвестиционные ресурсы является:

а)
рента;

б)
процент;

в)
прибыль;

г)
кредит.

17. Деньги играют роль средства обращения:

а)
при покупке товаров в кредит;

б)
при покупке товара за наличные;

в)
помещение денег в банк;

г)
уплате налогов.

18. Прямой обмен одного товара на другой:

а)
является наиболее эффективным способом обмена;

б)
относится к альтернативным издержкам;

в)
называется бартером;

г)
называется продажей.

19. Эластичный спрос означает:

а)
минимальное изменение цены при максимальном изменении величины спроса;

б)
максимальное изменение цены при минимальном изменении величины спроса;

в)
максимальное изменение величины спроса при минимальном изменении цены;

г)
замену одного товара на другой аналогичный.

20. Доход предпринимателя – это вознаграждение за:

а)
риск;

б)
инвестиции;

в)
предоставление экономического ресурса;

г)
деятельность в соответствии с законодательством.

21. Риск имеет место потому, что:

а)
предприниматель не знает того, к чему стремится;

б)
предприниматель плохо ориентируется в окружающей обстановке;

в)
предприниматель действует в постоянно меняющейся обстановке;

г)
предприниматель постоянно нарушает законы.

22. Земельная рента растет при прочих равных условиях, когда:

а)
снижается цена земли;

б)
растет спрос на землю;

в)
растет предложение земли;

г)
имеет место дефицит земли.

23. К экономическим функциям государства в рыночной экономике не относится:

а)
антимонопольное регулирование;

б)
обеспечение общественными благами;

в)
определение цен на продукты и ресурсы;

г)
определение размера налогов.

24. Примером промежуточной продукции можно считать:

а)
автомобиль;

б)
телевизор;

в)
муку;

г)
мебель.

25. В ВНП включается стоимость конечной продукции, потому что:

а)
в нее входит вся потребительская продукция;

б)
потребление включает всю произведенную продукцию;

в)
продажи промежуточных продуктов уже включены в стоимость конечных;

г)
так удобнее считать.

26. В ВНП включается стоимость конечной продукции, потому что:

а)
совокупный спрос падает;

б)
растут инфляционные ожидания;

в)
денежная масса не меняется;

г)
появляется много коммерческих банков.

27. Эффективность общественного производства отражают:

а)
производительность общественного труда;

б)
прирост национального дохода;

в)
прирост совокупного общественного продукта;

г)
фондоотдача.

28. Что представляет собой монополия:

а)
преимущества по сравнению с другими;

б)
высшая форма конкурентной борьбы сильного против слабых;

в)
рынок свободной конкуренции;

г)
все ответы верны.

29. Что представляет собой совокупный спрос:

а)
реальный объем товаров, который все потребители готовы купить при данных ценах;

б)
виртуальный объем товаров в моделях перспективных планов;

в)
предельный объем товаров, который могут предложить все производителя;

г)
все ответы верны.

30. Что относится к системе отношений людей в отношении материальных благ в современной экономике:

а)
рыночные отношения;

б)
экономические отношения;

в)
имущественные отношения;

г)
все ответы верны.

1. Понятие экономики и система экономических наук. Предмет экономической науки и ее функции.

2. Товарно-денежные отношения в обществе. Деньги и их функции. Закон денежного обращения. Уравнение И.Фишера.

3. Основные экономические школы. Идеи физиократов и теоретические основы рыночной экономики.

4. Рынок труда. Заработная плата. Основные формы и современные системы оплаты труда. Занятость населения.

5. Денежно-кредитная система. Кредит: необходимость, сущность, основные принципы кредитования. Процентная ставка банка.

ЭКОНОМИКА ОРГАНИЗАЦИИ (ПРЕДПРИЯТИЯ)

31. Экономика предприятия:

а)
конкретно-экономическая дисциплина;

б)
основывается на экономической теории;

в)
изучает предприятие в целом;

г)
все ответы правильны.

32. Средства производства включают:

а)
средства труда;

б)
предметы труда;

в)
все ответы верны;

33. Внутренняя среда включает:

а)
персонал;

б)
средства производства;

в)
деньги;

г)
информация;

д)
кадры;

е)
все ответы верны.

34. В полном товариществе участники:

а)
отвечают своими вкладами;

б)
отвечают своим имуществом;

в)
отвечают заработной платой;

г)
все ответы верны.

35. Высший орган управления акционерным обществом – это:

а)
Совет директоров;

б)
наблюдательный совет;

в)
правление;

г)
общее собрание акционеров.

36. Предприниматель – это:

а)
инициативный человек;

б)
действует под свою имущественную ответственность;

в)
создает что-либо новое;

г)
имеет цель получить доход и реализовать себя;

д)
все ответы верны.

37. Кадры представляют собой:

а)
совокупность работников;

б)
работников, занятых на предприятии;

в)
численность работников, входящих в списочный состав;

г)
все ответы верны.

38. Для качественной характеристики кадров применяются:

а)
характер участия работников в производственном процессе;

б)
особенности трудовой деятельности;

в)
отраслевая принадлежность;

г)
личностные характеристики;

д)
все ответы верны.

39. К непромышленному персоналу относятся:

а)
медицинские работники;

б)
рабочие-станочники;

в)
рабочие-ремонтники;

г)
младший обслуживающий персонал;

д)
все ответы верны.

40. Повременная форма заработной платы включает:

а)
повременно-премиальную;

б)
сдельно-прогрессивную;

в)
аккордную;

г)
все ответы верны.

41. Тарифная ставка измеряется в:

а)
безразмерных единицах;

б)
руб.;

в)
руб./час.;

г)
руб./шт.

42. Норма выработки измеряется:

а)
в часах;

б)
шт./час.;

в)
час./шт.;

г)
руб./час.

43. Какие существуют типы производства:

а)
простое производство;

б)
сложное производство;

в)
единичное производство;

г)
массовое производство.

44. Способы производства:

а)
цеховой способ производства;

б)
корпусный способ производства;

в)
поточный способ производства;

г)
все ответы верны.

45. Концентрация производства – это:

а)
увеличение размера предприятия;

б)
сосредоточение производства на крупных предприятиях;

в)
увеличение численности работников и средств производства;

г)
все ответы верны.

Практическая часть.

Задача  № 1.

Рассчитайте коэффициенты износа, годности и обновления основных фондов торгового предприятия за год на основе следующих данных:

1. Первоначальная стоимость основных фондов на конец года составляет 1567,5 тыс. руб.

2. Сумма начисленного износа на конец года составляет 266,5 тыс. руб.

3. За год было введено в эксплуатацию основных средств на 187,0 тыс. руб.

Задача   №  2.

Торговое предприятие реализовало товаров в II квартале текущего года  на 1800 тыс. руб. при средних остатках оборотных средств - 725 тыс. руб.

Определите ускорение оборачиваемости оборотных средств в днях и их высвобождение за счет изменения оборачиваемости в III квартале текущего года, если объем розничного товарооборота возрастет на 6,5% при неизменной сумме оборотных средств.

